Cwiczenia przed egzaminem gimnazjalnym

Zestaw 6

Diagram kolowy przedstawia wyniki wyborow do samorzadu szkolnego.
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Zadanie 1.
Ile procent uczniow glosowalo na Adama?
A. 25 B.20 C.10 D. 80
Zadanie 2.

Jaka czeS¢ uczniow glosowala na Agate?
T R
A. mniej niz 2 ogo6hu.
P | o1
B. mniej niz 3’ ale wigcej niz 2 ogohu.
I | o2
C. wigcej niz 3’ ale mniej niz 5 ogotu.
2,
D. Wigcej niz T ogotu.
Zadanie 3.

Szklanki na rysunku maja ksztalt ostroslupa prawidlowego pi¢ciokatnego. Dzbanek ma
ksztalt graniastostupa pigciokatnego. Dzbanek jest pelen soku.

10 cm

Ile szklanek mozna napelni¢ sokiem z dzbanka?
A.. 2 szklanki B. 3 szklanki C. 6 szklanek D. 8 szklanek



Zadanie 4.

Zajac, ktory biegnie 1,5 razy szybciej niz wilk, przebiega calg polang¢ w 12 sekund. W
jakim czasie t¢ tras¢ przebiega wilk?

A.105s. B.8s. C.18s. D. 135s.

Zadanie5.

2
Mama Mateusza, kupujac pralke, zaplacila g naleznos$ci gotowka, a pozostala kwote w

wysokosci 1 500 zt splacila ratami. Ile kosztowala pralka?
A. 2200 zt B. 2000 zt C. 2500 zt D. 1600 zt

Zadanie 6.
Serweta ma ksztalt trojkata rownobocznego o boku dlugosci 1 m. W srodku serwety
wyhaftowano kolo styczne do kazdego jej brzegu. Pole tego kola jest rowne
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Zadanie7.

Dziadek z okazji urodzin wnuczka zalozyl mu konto w banku i wplacil na nie 3 000 zl na
dwa lata. Oprocentowanie lokaty bylo zmienne i w pierwszym roku wynosito 10%, a w
drugim 8%. Ile zlotych wyniesie zysk (odsetki) z lokaty po dwadch latach (nie
uwzgledniajgc podatku od odsetek)?

Zadanie 8.

Maly walec ogrodowy, uzywany podczas siania trawy do utwardzania powierzchni
zasiewu, ma Srednice 0, 6 m i dlugos¢ 0,5 m. Ile aréw trawnika utwardzi ten walec, gdy
obraci si¢ w jednym kierunku 500 razy?

Zadanie 9.
Pryzma w ksztalcie stozka, na ktorej skladowana jest so6l, ma wysoko$¢ 3 m wysokos¢
obwod podstawy 62,8 m. Oblicz, ile wywrotek o ladownosci 2,5 tony potrzeba do

wywiezienia tej soli, jezeli 1 m® soli wazy 1 500 kg. (Za 7 przyjmij 3,14).



Zadanie 10.

Obserwujac zuzycie benzyny w swoim samochodzie, pan Nowak stwierdzil, ze jesli
wystartuje z pelnym bakiem i bedzie jechal po autostradzie ze stalg predkoscia, to
zaleznos$¢ liczby benzyny w baku (y) od liczby przejechanych kilometrow (x) wyraza sig
wzorem: y=-0,05x+45

a) llebenzyny zostanie w baku po przejechaniu 200 km? Zapisz obliczenia.
b) Jaka pojemnos$¢ ma bak tego samochodu?

C) Na przejechanie ilu kilometrow wystarczy pelny bak? Zapisz obliczenia.
d) Przeksztalcajac wzor pana Nowaka, wyznacz x w zaleznosci od y.

Zadanie 11.

Plantacja rzadkich roslin sklada si¢ z 12 grzadek o powierzchni 7,5 m® kazda. Jednym
zbiornikiem zraszacza mozna podla¢ 24 m? obszaru. Ile razy nalezy napeknic zbiornik,
aby podla¢ plantacje czterokrotnie w ciagu doby?



